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第４回定例会 予算決算委員会（全体会） 会議録

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝

日 時 令和４年１２月１４日（水曜日）

午前１１時０５開会、午前１１時２０分閉会

場 所 第１委員会室

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

日 程

１ 開 会

２ 委員長あいさつ

３ 審査内容

議案第８１号 令和４年度土浦市一般会計補正予算（第１２回）

４ 閉 会

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

出席委員（２０名）

委員長 島岡 宏明

委 員 久松 猛

委 員 内田 卓男

委 員 寺内 充

委 員 吉田 博史

委 員 矢口 清

委 員 栁澤 明

委 員 吉田 千鶴子

委 員 海老原 一郎

委 員 篠塚 昌毅

委 員 小坂 博

委 員 鈴木 一彦

委 員 平石 勝司

委 員 下村 壽郎

委 員 今野 貴子

委 員 塚原 圭二

委 員 勝田 達也

委 員 矢口 勝雄

委 員 目黒 英一

委 員 奥谷 崇

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

欠席委員（３名）

副委員長 福田 一夫
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委 員 柏村 忠志

委 員 田子 優奈

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

説明のため出席した者（１４名）

副市長 東郷 和男

副市長 片山 壮二

市長公室長 川村 正明

総務部長 羽生 元幸

市民生活部長 真家 達成

保健福祉部長 塚本 哲生

こども未来部長 加藤 史子

産業経済部長 佐藤 亨

都市産業部長 船沢 一郎

建設部長 渡辺 善弘

教育部長 望月 亮一

消防長 鈴木 和徳

議会事務局長 塚本 隆行

財政課長 山口 正通

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

事務局職員出席

次 長 天貝 健一

係 長 小野 聡

主 任 津久井 麻美子

主 任 松本 裕司

主 幹 鈴木 優大

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

傍聴者（０名）

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――
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○島岡委員長 ただ今から、予算決算委員会を開会いたします。本日は、本定例会にお

いて、当予算決算委員会へ付託されました議案第８１号令和４年度土浦市一般会計補正

予算第１２回のうち、歳入についての審査を行います。この全体会での質疑は、歳入に

ついての質疑のみでお願い致します。歳出については、各分科会に分かれて審査をして

いただきます。また各分科会終了後、再度、予算決算委員会の全体会を開催し、予算決

算委員会としての結論をまとめますので、よろしくお願いいたします。さっそくですが

審査に入ります。サイドブックス、本会議、令和４年、第４回定例会、事前配付資料、議

案第７４号～第９３号を御準備願います。それでは、議案第８１号令和４年度土浦市一

般会計補正予算第１２回、第１表歳入歳出予算補正中歳入全部を議題といたします。執

行部より説明願います。

○山口財政課長 財政課でございます。議案第８１号令和４年度土浦市一般会計補正予

算第１２回。私の方からは、今回の補正予算の歳入について、議案書を使って説明させ

ていただきます。議案書の５９ペ－ジをお願いいたします。第 1表歳入歳出予算補正の

歳入でございます。今回の歳入の補正予算では、当初予算に見込めなかった事業費等の

財源などとして、使用料及び手数料、国庫支出金、県支出金、寄付金、このほか、繰入

金、諸収入、合わせて 1億９，１１６万１，０００円を増額計上し、総額を５９１億１，

５７３万３，０００円とするものです。内容につきましては３５ページをお願いいたし

ます。１５款使用料及び手数料、１項使用料、８目教育使用料につきましては、水郷プ

ールの使用料について、利用実績に合わせて３０万２，０００円増額計上するものです。

１６款国庫支出金、２項国庫補助金につきましては、補正予算額の計の欄にもございま

すように、６１万６，０００円を増額計上するものです２目民生費国庫補助金につきま

しては、母子保健衛生費補助金でございまして、心身の不調や育児不安がある産婦に対

し、産後ケア施設において助産婦のケアや育児サポートを実施する産後ケア事業におい

て、現予算を上回る申し込みが想定されることから、産婦への補助金を増額計上してお

り、同事業は、国の補助対象であることから、その財源として国庫補助金を増額計上す

るものです。３目衛生費国庫補助金につきましては、こちらも、母子保健衛生費補助金

でございまして、国において、母子保健対策強化事業が創設され、新たに各種検診に必

要な備品の整備が補助対象となったことに伴い、既存予算の財源に国庫補助金を充当す

る財源更正を行うものです。１６款国庫支出金、４項国庫交付金につきましては、補正

予算額の計の欄にございますように、４０１万３，０００円を増額計上するものです。

２目民生費国庫交付金につきましては、子ども・子育て支援交付金でございまして、令

和４年４月から産前・産後休暇が有給化されたことに伴う、有給休暇を取得した会計年

度任用職員に係る報酬の増額計上及び病児、病後児保育事業において体調不良児に対応

する施設が増したことに伴う補助金の増額計上に対して、国の補助があることから、そ

の財源として、国庫交付金を増額計上するものです。次の二つは、新型コロナウイルス

感染症対応地方創生臨時交付金に係る財源更正などです。まず先に、下の７目教育費国

庫交付金につきましては、水郷プールの親子招待事業において、想定より利用が少なか

ったことから、臨時交付金が過充当となっており、過充当分をプレミアム付商品券発行
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事業に振り替える、財源更正による減額計上、５目商工費国庫交付金につきましては、

プレミアム付き商品券発行事業に水郷プール親子招待事業から臨時交付金を振り替える

財源更正及びコロナ関係の国庫補助事業等の地方負担額を基礎として算定された追加交

付分などの増額計上でございます。１７款県支出金、２項県補助金、５目商工費補助金

につきましては、わくわく茨城生活実現事業費補助金でございまして、東京圏から本市

に移住し、新たに就業・起業・テレワーク等を行う方などに対して、移住支援金を交付

する、わくわく茨城生活実現事業において、現予算を上回る申し込みが想定されること

から、移住者への補助金を増額計上しており、同事業は、県の補助対象であることから、

その財源して県補助金８１０万円を増額計上するものです。５６ページをお願いいたし

ます。１７款県支出金、４項県交付金、２目民生費県交付金につきましては、子ども・子

育て支援交付金でございまして、先ほど国庫交付金で説明いたしました事業の県交付分

です。有給休暇を取得した会計年度任用職員に係る報酬及び病児、病後児保育事業にお

ける対応施設の増に伴う補助金の増額計上の財源として、県交付金１１２万７，０００

を増額計上するものです。１９款寄附金、１項寄附金、７目衛生費寄附金につきまして

は、健康増進や感染症対策、救急活動に対して２件の寄付をいただいたことから、寄付

金１４５万円を計上するものです。なお、同寄付金は、保健衛生用物品及び救急資器材

の購入費用に充当する予定です。２０款繰入金、２項基金繰入金につきましては、補正

予算額の計の欄にもございますように、１億６，９６２万３，０００円を増額計上する

ものです。１目財政調整基金繰入金につきましては、今回の一般会計補正予算において、

歳出が歳入を上回ったことにより、財源に不足が生じることから、不足分を財政調整基

金から繰り入れるものでございます。４目協働のまちづくり基金繰入金につきましては、

市民活動団体が行う自主的なまちづくり活動を支援する提案型共助社会づくり支援事業

において該当する事業者がなかったことに伴い、事業者への補助金を減額計上しており、

同事業の財源としていた協働のまちづくり基金からの繰入金を減額計上するものです。

２２款諸収入、５項雑入、１目雑入につきましては、県との相互交流により、市から県

に派遣されている職員の人件費分として、県から支払われる対等相互交流職員等人件費

繰入金５９３万円を計上するものです。議案第８１号土浦市一般会計補正予算第１２回

の歳入予算補正の説明につきましては、以上でございます。

○島岡委員長 それでは、御質問ございますか。

○内田委員 ６６ページ寄附金なんですけど、聞き逃したのかも分かりません。よく匿

名というのかな。企業なり個人からの寄付。この寄付だけにとどまらず寄付の扱いなん

ですけど、例えば我々建設委員会がある事業者が開発行為で道路を寄贈するとかの寄付

がありますね。ああいうのは最初企業名を発表しないんですよ。議会に出さないんです

ね。最近は出してもらえるようにしたの。なぜかというと良いことはやっぱり個人なり

企業は知って欲しいと思う。ところが役所は真面目だから、匿名とか長年の習慣で出て

こないんだよね。ただ匿名でお願いしますという寄付はあるよね。それ以外はやっぱり

大きな声でこういう人からこういう寄付をありがたくいただきましたと。それをこうい

うふうに使ってくれと目的がある場合もあるし、目的のないというのもあるって言うの
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はある。寄付っていうのはやっぱり大きな声でっていう表現が良いのか分かりませんが、

そういう形でやるべきだと思っているんだけど、副市長どうですか。これだけじゃなく

寄付っていうことについて。

○東郷副市長 企業さんとか市民の皆様から貴重な御寄付をいただいた場合は年に２回

広報紙に載せさせていただいております。ただ本人が匿名という場合においては匿名で

掲載させております。その半年に１回が良いかどうかについては、今後寄付の件数等を

考慮しながら柔軟に対応していかなくてはならないと思いますけど、載せていないので

はなく載せています。ただＰＲ不足だったのかもしれません。今後についてはきちんと

議会の方にもお知らせしながら実施していきたいと思いますので、よろしくどうぞお願

いいたします。

○内田委員 執行部の皆さんね。議員って皆さんおしゃべりなんだよ。聞けばしゃべん

だよ。世間で。掛ける２４やれば広がるんだよ。良いことは。そうすると例えば寄付す

るかなと思った人もね、そういってやってくれるならやるかなと思ってくれる人もいる

かも分からない。そういったことで良いことはやっぱり堂々と、例えば課長が説明する

時にこういう文書に、こういう資料に私は入れていくべきだろうと思ったもんだからい

ったんで是非よろしくお願いいたします。

○吉田（博）委員 コロナに入ってからいろいろ国の方から地方創生の臨時交付金とか

で頻繁に来るものだから、今回も第１２回の補正ですよね。通常ではこんなに補正を組

まなかったんだけど、ここ２・３年国からの国庫支出金又は補助金がくるからなるんだ

ろうけど、今の財政を考えて今回繰入金で財調から１億７，０００万来ているけど、歳

入が歳出を上回るという今説明があったんだけど、令和４年度になってから財調からの

繰入というのは合計するとどのくらいになりますか。

○山口財政課長 財政調整基金からの繰入金についての御質問でございました。当初予

算でたしか１０億円を取り崩しておりまして、その後補正予算の度にこちら取り崩しと

いうことで、合計ではここまで予算上では１３億２００万円の取り崩しを予定しており

ます。一方で積立てということで９月議会で実質収支を活用しまして１０億円を積み立

てているとしておりますので、こちらプラスマイナスでは３億２００万円ほど取り崩し

が上まっているという状況でございます。

○吉田（博）委員 そのくらいですんで、９月で１０億円を積んだからあれだけど、今

後も厳しいよな。じゃあ令和５年度の説明も前回あったけど、令和５年度になってじゃ

あ財調に少しまたどのくらいできるかなと。大変厳しい状況だよなと感じておりますの

で。それは感想で終わりにします。

○島岡委員長 その他御質問はありますか。

（「なし」という声あり。）

○島岡委員長 なければ賛否を確認いたします。この予算の歳入について、賛成とする

方は、挙手を願います。

（賛成１９名）

○島岡委員長 議案第８１号の歳入については反対する委員はおりませんでした。それ
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では、次回の予算決算委員会全体会までに報告書をまとめてまいります。つきましては、

報告書に盛り込みたい意見等はございますか。

（「なし」の声あり）

○島岡委員長 御意見もないようですので最後に、今後の予定を申し上げます。次回の

予算決算委員会全体会は、委員長報告の採決と読み合わせを１２月２１日水曜日午前１

０時から第１委員会室にて行います。本日は慎重な審査をいただきましてありがとうご

ざいました。これにて予算決算委員会を閉会いたします。


